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Регульоване джерело живлення кіл керування вакуумних апаратів
середніх напруг

Вакуумні апарати середніх напруг – це потужні апарати, оснащені власними
колами керування [1]. Живлення кіл керування таких апаратів може
здійснюватися від джерел як змінної, так і постійної напруги. При цьому кола
керування апаратів можуть бути розраховані на роботу у мережах з певною
номінальною напругою, а при виконанні операцій вмикання кола керування
деяких апаратів споживають суттєві струми – до 30 А й більше. До того ж слід
враховувати, що реальне значення напруги живлення кіл керування в умовах
експлуатації може суттєво відрізнятися від номінальної напруги. Таким чином,
при дослідженні відповідних апаратів слід мати регульовані джерела живлення.
Якщо апарат вимагає джерела живлення змінного струму, проблема
розв’язується відносно просто – можна застосувати однофазний регульований
автотрансформатор, наприклад АОМН 40-220 (рис. 1, а), який підключається до
напруги 220 В, а на виході отримувати будь-яку напругу від нуля до 220 В зі
струмом до 40 А у тривалому режимі. Якщо ж апарат вимагає джерела живлення
постійного струму, то цілком влаштував би трифазний регульований
автотрансформатор АТМН 32-220 у поєднанні з випростувальною схемою
Ларіонова [2] з практично постійною напругою на виході та можливістю її
регулювання у межах від нуля до 300 В, але вказаний автотрансформатор
необхідно підключати до трифазної мережі живлення з номінальною лінійною
напругою 220 В, яка наразі не застосовується – сучасні мережі мають фазну
напругу 220 В, а лінійну – 380 В.

Метою даної роботи є розробка принципової схеми та виготовлення
регульованого джерела живлення на базі автотрансформатора АТМН 32-220
(рис. 1, б), поєднаного з випростувальною схемою Ларіонова (рис. 1, в) з
діапазоном регулювання напруги від нуля до 300 В. На відміну від схеми,
зображеної на  рис. 1, нова схема має бути пристосованою до підключення до
сучасних трифазних електричних мереж 220/380 В.
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Рис. 1 – Однофазний автотрансформатор АОМН 40-220 (а) та трифазний
автотрансформатор АТМН 32-220 (б) у поєднанні з схемою Ларіонова (в)
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Розв’язання поставленої задачі було досягнуто за рахунок застосування
понижуючого трифазного автотрансформатора утвореного з трьох однофазних
лабораторних автотрансформаторів (ЛАТР) типу РНО-250-2 (рис. 2а).
Спрощена принципова схема регульованого джерела живлення представлена на
рис. 2б, а зовнішній вигляд виготовленого діючого разка – на рис. 3.

На виході понижуючого трифазного автотрансформатора встановлюється
симетрична напруга 127/220 В, яка подається на вхід регульованого трифазного
автотрансформатора АТМН 32-220, а з його виходу напруга подається на вхід
схеми Ларіонова, на виході якої утворюється майже постійна регульована
напруга. Пульсації струму, які виникають у резистивній навантазі, практично
повністю нівелюються у резистивно-індуктивних навантагах, таких, як обмотки
електромагнітних актуаторів вакуумних електричних апаратів середніх напруг.

Відмикач, актуатор якого виведено на передню панель виготовленого
діючого зразка регульованого джерела живлення, дозволяє здійснювати
оперативні комутації, а також захищає кола джерела живлення від
перевантажень та коротких замикань. Індикаторна лампа сигналізує про
наявність напруги на вході, а два вольтметри дозволяють контролювати рівень
напруги на вході та виході джерела живлення.
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Рис. 2 –ЛАТР РНО-250-2 (а) у складі
регульованого джерела живлення (б)

Рис. 3 – Діючий зразок
регульованого джерела живлення

Виготовлений діючий зразок регульованого джерела живлення вже
неодноразово використовувався при дослідженнях різних комутаційних апаратів.

Список літератури:
1. Клименко, Б. В. Електричні апарати. Загальний курс. Видання друге/ Б.В. Клименко //

Вид-во «Точка». – 2013. – 400 с.
2. Костиков, В.Г. Источники электропитания электронных средств. Схемотехника и

конструирование: Учебник для ВУЗов/ В. Г. Костиков, Е.М. Парфенов, В.А. Шахнов // М.:
Горячая линия – Телеком. – 2001. – 344 с.


	том 3 секция 8-11   197 стр_isp_84.pdf (p.1)
	том 3 секция 8-11   197 стр_isp_85.pdf (p.2)

